

第三届进博会今日在上海开幕

11月4日,第三届中国国际进口博览会将在上海开幕。

疫情防控,全程闭环管理、全链条可追溯、全量核酸检测、全部查验准入、全面环境消杀;服务保障,全部实行无纸化通关,让数据多跑路,让企业少跑腿;监管过程,运用移动互联网、物联网、人工智能、大数据等新技术,升级智能监控平台;志愿服务,4844位志愿者“小叶子”,将在现场的9个岗位向参展人员提供零距离志愿服务……一系列周到细致、精益求精的安排,凸显了举办地上海的水准与诚意。上海准备好了!一届高水平、高质量的进博会值得期待。

今年是第三届进博会,也是在特殊时期举办的一场展览会。目前来看,本届进博会不但没有因为全球疫情而停下步伐,而且展览规模更大、展区设置更优、展商质量更高。办好本届进博会,对于充分展示我国抗击新冠肺炎疫情斗争取得的重大战略成果和坚定不移全面扩大开

放的决心,推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,都具有重要意义。

世界各国对进博会格外瞩目,一个重要原因在于中国开放的大门越开越大,人人都是受益者。放眼世界,当新冠肺炎疫情在全球范围内仍在肆虐蔓延时,中国率先走出“至暗时刻”,不仅采取有力措施对冲疫情冲击,而且这个庞大的东方市场仍旧保持着旺盛的消费动力。此刻,优质的全球化产品把市场瞄准了中国,一方面能满足中国老百姓对美好生活的需要,另一方面也助力各国经济尽快走出来。可以说,这既是中国消费者“买全球”的平台,也是世界各国实现经济复苏的一个重要契机。唯有开放才能共赢,唯有越来越开放才能持续共赢,这个道理再简单不过了。

习近平总书记强调,“中国推动更高水平开放的脚步不会停滞”。加快建设对外开放新平台就是其中重要举措,特别是

“办出水平、办出成效、越办越好”的进博会。因此,充分发挥进博会在国际采购、投资促进、人文交流、开放合作等方面的平台作用,办成国际一流博览会,树立了新时代对外开放里程碑。进一步说,进博会为支持经济全球化、维护多边贸易体制搭建了国际公共平台,提供了国际公共产品,唱响了各国开放合作的大合唱。中国市场这么大,欢迎大家来看看,这是中国推动建设开放型世界经济的诚意,也是构建人类命运共同体的实际行动。

在第三届进博会期间,将有数百项新产品、新技术、新服务进行“全球首发、中国首展”。有人说,聪明的外商一定不会放弃中国庞大的市场。更多市场机遇、投资机遇、增长机遇就在这儿,各国企业看好中国前景,中国也为世界打开发展大门,彼此张开双臂、携手共进,就一定能共享机遇、共同发展,让发展成果惠及更多国家和民众。

据人民日报



11月起,社保迎来一个大变化

近日,多地税务部门发布公告,自2020年11月1日起,企业职工各项社会保险费交由税务部门统一征收。

据记者不完全统计,11月1日起社保费交由税务部门征收的地区包括北京、上海、山东、山西、湖南、吉林、广西、贵州、四川、新疆、西藏、深圳、青岛等。

天津实施时间稍晚,是自2020年11月21日起,企业职工各项社会保险费交由税务部门统一征收。

这意味着之前暂缓实施的社保费交由税务部门征收终于正式落地实施了。

早在2018年7月份,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《国税地税征管体制改革方案》,明确从2019年1月1日起,将基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、工伤保险费、生育保险费等各项社会保险费交由税务部门统一征收。

随后一些地方追缴企业的历史欠费,引发关注。2018年9月6日召开的国务院常务会议提出,在社保征收机构改革到位前,各地要一律保持现有征收政策不变,同时抓紧研究适当降低社保费率,确保总体上不增加企业负担,以激发市场活力,引导社会预期向好。

之前社保费是由人社部门征收,在转给税务部门征收之后,具体如何征收呢?

委员汪蔚青对记者表示,目前10多个省份已经发布税务部门征收社保费公告,具体征收模式主要是有两种。

一是采取全责征收模式。比如,湖南明确,企业、灵活就业人员自行向税务部门申报缴纳社会保险费。企业应于每年3月31日前,向税务部门自行申报职工各参保保险种的年度缴费工资。

二是采取代收模式,也就是“社保(医保)核定、税务征收”模式,由人社、医保部门核定缴费金额,税务部门按照核定金额进行征收。

汪蔚青观察到,目前来看,多数地方还是采用了第二种也就是“社保(医保)核定、税务征收”模式,这其实就是税务部门只负责征收,相当于收银员。

社保费由税务部门统一征收后,对于职工和企业来说会有啥影响?

在汪蔚青看来,税务部门统一征收社保费后,权责更加统一,依托税务部门强大的征管能力,社保费的征收将更有效率,而且也会为以后的费改税奠定一定的基础。

中国社科院世界社保研究中心执行研究员张盈华此前对记者表示,相对于社保部门,税务部门掌握职工工资数据,征管能力强。所以,税务部门统一征收社保费后,将规范企业不合规的社保缴费行为,解决长期存在

的费基不实的问题,有利于将社保费基向个税的税基靠拢。

汪蔚青提醒,尤其是在税务部门全责征收的模式下,企业用工人数、员工工资、社保缴费基数的认定是在税务局,征收也在税务局,所以很容易核查确定社保缴纳基数跟工资是否一致。

根据《职工基本养老保险个人账户管理暂行办法》,职工本人一般以上一年度本人月平均工资为个人缴费工资基数。不过,一些企业为了减少人力成本,不按照你的月平均工资来缴纳社保,而是按照社保缴费下限来申报缴费基数,从而少缴社保。

举个例子,你的月工资是1万元,但是单位给你申报的社保缴费基数是5000元。虽然你的到手工资会变多,但是也会影响你的社保权益,尤其是影响退休后养老金的高低。

因此,社保费由税务部门统一征收,有助解决漏缴、少缴社保问题,将保证社保基金的及时入库,有效保护参保人的权益和社保资金的可持续发展。

对于企业社保负担是否会加重的担忧,受访专家表示,目前的企业社保费负担是在下行。

人社部近日发布的数据显示,2015年以来,共6次下调了企业社保费率,总费率由41%下调到33.95%,这6次下调共减免企业缴费近万亿元。

据新华社



新疆阿克陶县15名无症状感染者与疏附县疫情相关联



新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州(以下简称“克州”)人民政府副秘书长黄健11月2日介绍当地疫情时表示,相关流调初步结果显示,阿克陶县15名无症状感染者均与喀什地区疏附县疫情相关联,流行病学呈现高度一致。

黄健介绍,阿克陶县喀热开其克乡和皮拉勒乡发现15名无症状感染者后,克州立即组织流调工作组前往阿克陶县,在自治区专家组的指导下开展流调工作,准确掌握无症状感染者及密接人员的活动轨迹,严格落实管控措施。目前,已基本掌握15名无症状感染者活动轨迹,对排查出的所有密切接触者、密切接触者的密切接触者及一般接触者等风险人群,均已落实管控措施。

相关流调初步结果显示,阿克陶县15名无症状感染者均与喀什地区疏附县疫情相关联,流行病

截至11月2日24时,新疆(含兵团)现有确诊病例62例(重症8例),均为喀什地区疏附县病例;无症状感染者231例,均来自喀什地区疏附县和克孜勒苏柯尔克孜自治州阿克陶县。

据新华社